

# НОВИ САД

КУЛТУРНО-ПРОСВЕТНИ И ПРИВРЕДНИ ЛИСТ ЗА ДУНАВСКУ БАЛОВИНУ

Број 5

Главни и одговорни уредник  
ДУШАН ЧАМПРАГ

Краља Петра 3.

За власника и издавача одговара  
ДУШАН ЧАМПРАГ

Година X.

## Издајицама....

Југословенски народ, који вас је одвнхао, који је од вас направио људе, са болом у души посматра ваш издајнички рад у комшиј уку, о отпадници народни, и отпадници рода људскога! Највиши степен људске покварености је онај, када се дете окрене против своје мајке. Вама издајице, дала је ова држава све. Дала вам је угледне положаје, дала вам је политичку славу коју нисте заслужили, — и ако за њен васкрс нисте дали ни капи крви — да се напослетку окренете против своје мајке, и варијете јој нож у леђа.

Подло и кукавички. Ако вам се што није свидело у овој земљи, — ако вам доиста њена судбина лежи на срцу — требали сте остати код куће — па разумном критиком радити на њеном напретку и консолидацији. Тако раде родољуби и људи. Уместо тога ви сте се почели бацати дрвљем и камењем на Београд — који је по вашем издајничком схватању — једини извор зла у овој држави; и почели сте да ударате неке нове државне међе, о повампирана аустријанштина! Да безграничне лудости, и политичке кратковидности! И држава шта је могла друго, него да притегне ту своју луду и неваљалу децу. И деца уместо да су молила опрштај и скрила се под мајчине скуте, утекоше код комшија, који су увек спремни да нам запале кућу.

Чекала је држава, чекала стрпљиво, да јој се врате блудни синови, и да се закоље најдебљи брав у част њиховог повратка; али ништа од тога. Они из туђег света (камо одоше у печалбу) место помоћи, шаљу кући паклене машине. Служе и црном ђаволу, само да нашкоде својима код куће, својима, који су крв њихове крви. У Барчу их вежбају мађарски официри, како ће дивати у ваздух жељезничке мостове, и куће ових мирних и поштених ратара, који ору с ову страну Драве. У Бечу на јужној жељезничкој станици, уз помоћ преостале црножуте жгандије, смештају у вагоне паклене машине, које имају да експлодирају у њиховој домовини, и да разнесу у комаде њихову браћу.

Траже савез са латинским варалицама, и „јунацима“ са Капорета да њиховом помоћу дигну буну у својој земљи. И. т. д. и т. д. ко ће све набројати њихове луде потхвате, од када су емигрирали, „са

Балкана“. Они сами не знају шта хоће. Као и оно неколико њихових пришипетља који су остали у земљи, и њима је циљ: рушити, и ако никада нису здали, нити би знали сазидати нешто боље.

Да ли је њихов рушилачки посао, у толикој мери опасан по државу, да би држава требала о томе да поведе озбиљног рачуна? Мислим да није. Наш народ је мирољубив, жељан је мира и спокојног рада, и не резарује ништо њихову ларму.

И њихове пунктације, и она поповска трабуњања против сокола, нису постигли никакав ефекат. „Свзко чудо за три дана“. Наши државници свесни одговорности пред Краљем и народом. Слободни од партијских предрасуда и утицаја, раде

пуном паром на економској сбинови државе, и духовном јединству свих Југословена.

Ми имамо много пречег посла, него да се надмудрујемо са творцима пунктација, и са неколицином изрода. Још ће на крају крајева уобразити, да нешто значе!

Треба народ што боље припремити за одбрану земље од непријатеља споља, заједничком акцијом са нашим пријатељима сабати рокове ревизионистима (нарочито онима у Пешти који су најдрскији) и мудрог управом обезбедити економски и културни напредак у држави.

А када се издајице врате, (они ће се кад тад вратити) њих ће дочекати презир Нације, и заслужена казна, коју ће изрећи земаљски судови.

## II. О погребним подухећима у Н. Саду

Поштовано Уредништво,

Читам у „Новом Саду“ од 21 јануара о. г. да ми одговарају новосадска погребна предузећа и то удружено, на мој чланак од 7 јануара ове године, који је изашао у Вашем цењеном листу под горњим насловом.

На ово њихово писање у опште ја не мислим да рефлектујем и то зато, што видим да су сада сви једнодушни, када је реч о конкуренцији, која има задатак да им се умеша у њихове трговачке послове које они данас воде у Новом Саду несметано.

Исти пишу „у хатар истине“, а овамо се у напред ограђују, што ће им будући конкурент, који се сада јавља, својим радом „у хатар истине“ ометати оно, што они доиста не желе.

То је узрок, што ни ја не желим са њима да полемишем, јер мени они не могу причати „у хатар истине“, када се све оно што сам ја изнео у моме чланку по овом предмету, а које они пробају да критикују, оснива искључиво на: закону, скупштинском записнику и актима, дакле на истини.

Јер, што се тиче закона, Град Нови Сад је на основу уредбе о радњама још 26 априла 1932 године задржао себи првенствено право дозволе за погребна подухећа.

Ова одредба закона, баш је и зато донета, да као што је мој колега Др Радослав Илић рекао 20 децембра прошле године у Скупштинском одбору Општине Града Новог Сада приликом расправљавања овог предмета: „да погребна подухећа не искоришћавају најосетљивије моменте човека, и да за погреб-

бе себи не наплаћују велике своте“. Дакле, овде сам закон жели, да се садашњим погребним предузећима стави од званичне стране конкуренција, да се разбију сви постојећи картели ове бранже и то у целој држави. Ово је једини узрок, да градска Управа, као морално тело овлаштена буде да из градских сретстава створи овако предузеће. Ово је и природно. Јер, доста је јада, кад породица изгуби свога хранитеља и остаје у једној великој беди, него да јој још падне на врат и други терет: рачуни погребног подухећа. Ја држим зато да је Градска Управа савршено правилно и коректно ставила своју моралну обавезу према грађанству, када је пре девет месеци донетим закључком својим примила на себе ову дужност. Зато се тим већма чудим, да ову примљену обавезу за девет месеци остварила није, што је стала на пола пута и као што изгледа, бар за сада ни не жели је остварити, ни током ове године, што доказује и та чињеница, што у градски буџет за 1933 годину није узела одговарајућу своту за ову општу потребу. Дакле када бар за сада примљену обавезу градска Управа неће и не може да оствари, у општем интересу је дужна да ово припусти другима, који ће ово остварити на свој ризико, са својим новцем, по интенцијама Градског закључка и у духу закона.

Навешћу и примере. Пре кратког времена умрла је супруга једнога државнога чиновника у Новом Саду. Исти је за погреб своје жене потрошио 4000 (словом четири хиљаде) динара, дакле своју двомесечну плату.

Од ове своте дотичном погребном предузећу платио је за кола, т. ј. пренос умрле од стана до гробља 350 (словом три стотине педесет) динара. Ово знам од дотичнога јавнога службеника, који ми је ово причао у једном надлештву пред сведоцима. А осим њега, јуче, причао ми је и један мој пријатељ, да је пре две године приликом сахране његовога оца платио за кола т. ј. за пренос умрлога од места где је био остављен до гробља 500 (словом пет стотина) динара једном новосадском погребном подухећу. После горе наведеног држим да овде нису потребни даљни коментари. Зато питам Господина Градскога Начелника, какве мере жели предузети у данашњем тешким временима, да се олакша положај грађанства по оваким погребним споровима.

Што се тиче одбијања молбе Бечкеречке Фирме на основу горњих, просто ми је неразумљиво — како се ово у опште могло и десити, када је ово евидентно, да је ова фирма у великој мери вољна конкурирати нашим локалним предузећима у случају да добије концесију од Града, да може у Новом Саду продавати потребштине ове бранже. А још се више чудим, да је Госп. Градски Начелник заузео став, да се за сада по овом предмету не чине никакви кораки са званичне стране, и да се не дозвољава ни другима да иступи на свој ризико предузму какве кораке ради обарања садашњих цена поменутих артикулова, када је без сваке двојбе, да у смислу закона град не може бити обавезан на експропријацију односно откуп робе од већ постојећих предузећа, дакле ни код оних које би он сам међувремено одобрио, после донашања закона о радњама. А осим тога Град, код овога подухећа које се примио сам да оснује, не може рачунати на никакву велику зараду, јер ово предузеће такође је природе, које по себи, по интенцијама самога закона зато се и има да креира из комуналних средстава, да ове потребштине буду што јефтиније, баш из обзира на сиротињу и свакога кога изненада снађе једна неочекивана беда, да му умре најмилији, односно најпотребнији и за чије лечење се породица и онако већ истрошила и задужила и то врло често у таким мерама, које у опште не одговарају имовном стању дотичних.

И напослетку што се тиче самога скупштинскога закључка на који сам се у свом првом писању овога предмета т. ј. у

1 и 2 броју „Новога Сада“ позвао, ямам само толико да приметим, да ја данас нисам члан Новосадскога Градскога претставништва, моје је место дакле само на галерији, те према томе, пошто ми није лако на исту се попети, то морам да се задовољим са оним, што градски бележници у скупштинским записницима изнесу. Ако је дакле Госп. Градски Начелник у предмету одбијања упитне молбе и друге разлоге изнео, него што су уврштени у дотични скупштински записник, то нека ми се извини за ову моју добронамерну критику коју сам по моме схватању у општем јавном интересу побринуо изнете тврдње Г. Градског Начелника по овоме предмету, а нарочито то: да је стање новосадских предузећа неодрживо овда, када наше грађанство данас може имати ту могућност да упитне артикле много јефтиније набавља, него што му ове данас постојећа погрешна предузећа продају.

Овим завршавам своје писање у овој ствари са примедбом, да држим, да ми није у опште потребно још засебно и доказивати, да ово моје писање служи искључиво општем имовним интересима целокупнога Новосадскога грађанства.

Др. Ђорђе Тапавица  
адвокат

## Насушна потреба

Данас у времену, када од студи пуца дрвље и камење; у времену економске кризе и велике незапослености; највећа се брига има посветити онима, који су не својом кривицом остали без рада, зараде, односно насушног хлеба.

За одржање живота је најпотребнији насушни хлеб; али на овој пичи зими, и огрев представља такође насушну потребу.

Истина наш град је отворио четири кухиње, у којима се зготовљава свакодневно топла храна за сиротињу и дели се свакодневно хлеб. Противу тога не може нико бити. То чине и многи други градови, јер су прилике такве, које изискују да се помажу они, којима треба да се пружи та помоћ.

Међутим има их маса, који ту помоћ не примају. Има их такође маса, који на овој зими немају ни парчета дрвета, да себе и своју децу огреју.

Ова помоћ коју је град сиротињи пружио у износу 200 хиљада динара, привременог је карактера, т. ј. повремена милостиња.

Настаје питање, како и на који начин да се помогне незапосленој сиротињи; која је не својом кривицом остала без рада, па се задужила кирије и свакодневно над њиховим главама виси Дамаклов мач, да их кућевласници на овој пичи зими избаце на улицу?

Кућевласници у своје оправдање, што према кираџијама не испољавају увиђавности, наводе: да се и од њих траже обавезе према држави, општини и т. д.

Та оправдања су врло често на своме месту, јер смо се у-

верили, да се од неког времена и станарине плете од кућевласника.

Све су то питања, која дубоко засецају у наш живот; то су питања, која се испрецавају на сваком кораку свакидашњег живота; те њихово решавање захтева не само добру вољу, великодушност, већ и далековидност свестрану, да би се остварила равнотежа и постигао циљ помагању свима онима, којима се у данашњици треба да помогне.

Па ипак треба увек имати на уму: „да се прасе не гоји уочи Божића“. За оваке евентуалности ваља бити увек унапред спреман.

Наши су стари имали своје општинске кошеве и амбаре, који су увек били пуни у злу не требали.

## Бтарање о сељаштву.

Нов закон о заштити земљорадника, који је ступио на снагу 20 априла 1932 године, обухвата и поједине прописе закона о извршењу и о обезбеђењу, у циљу да би се што боље прилагодни привредним потребама и захтевима привредног развоја. Краљевска влада је добила овлаштење за решавање хитних привредних питања, према члану 6 поменутог закона.

Због тешких економских прилика меродавни фактори морају да воде више рачуна о нашој сељачкој привреди, те да олакшају положај наших земљорадника, који најтеже подносе привредне невоље и чије се стање отежава великим теретом дугова. Широки сељачки слојеви, преживљују веома тешке прилике. Привредна криза ослабила је њихову економску моћ. Цене сељачких производа из дана у дан падају, чиме се гомилају његови дугови. Међутим, доношењем новог закона о заштити земљорадника са прописима о извршењу и обезбеђењу стање се прилично променило на боље, тако да се данас говори о скором изласку из привредних тешкоћа. Али да би се могле у потпуности задовољити сељачке потребе, дошло је до корисних измена од 19 октобра. У свим овим изменама и допунама изражава се тежња меродавних фактора, да се питање сељачких дугова што боље и правилније реши, имајући у виду интересе свих друштвених слојева.

Новим продужењем заштите земљорадника пружене су нашем сељачком сталежу и нове погодности. Прва од тих погодности јесте то, што се проширује круг заштићених земљорадника; сада се та заштита проширује на многе установе. Новим законом су и даље одложене све јавне принудне продаје или овршне дражбе за све дугове који су учињени пре 20 априла 1932 године. — Тако исто одређена је камата, која се мора плаћати, где је тражбина утужена 6%, а где је она пролонгирана 10%. За камату, која није досад регулисана, предвиђено је да се капитализује, да се приброји главници. Отсадашња камата се мора плаћати, и за њену наплату

може да се тражи принудна продаја покретног или непокретног имања. По новом закону менице се регулишу свака три месеца. У случају да је дужнику који уредно плати камату утужена тражбина, утужбени трошкови падају на повериоца. Суд може да одбије повериоца који, тражи ново обезбеђење. Закон прописује да земљорадник може код суда да депонује меницу и одговарајући износ каматне стопе, чиме се земљораднику пружа могућност да избегне непријатности у случају да поверилац не би хтео да се са њим нагоди на законској бази.

Нови закон о заштити земљорадника дошао је у часу када су његове прописе највише изискивале живе потребе нашег привредног живота, јер је потребно да се целокупни наш народни привредни живот дигне на виши ниво. Нови закон о заштити земљорадника уродиће без сумње пожељним резултатима. Сада ће и остали друштвени редови, допринети побољшању земљорадничког положаја. Н.

## Наша уметница Катица Јовановић у Новом Саду



Као чланица Опере у Есену, у Немачкој, гђица Катица Јовановић стекла је за кратко време врло лепа признања од стручне критике. О њеној глуми и о њеном певању највише се говори у дневној критици, поред свега тога што је гђица Катица Јовановић ипак страна за немачку публику. Као Југословенка она у уметности достојно претставља у туђини нашу талентовану расу. Нарочито се с похвалом пише о њеној креацији Памине у Моцартовој Опери „Чаробна фрула“. У дневном листу „Essener Anzeiger“ вели се „како гђица Катица Јовановић има глас који је ванредно заокружен и чији су тонови необично фини, племенити. Њена појава и фигура врло лепо одговара овој отменој фигури (Памина) Моцартове опере, а њена музикалност и способност за глуму и претстављање има бескрајно много дражи и шарма“.

Поводом исте улоге гђице Катице Јовановић, дневни лист: „Der Mittag“ нарочито истиче како се гђица Јовановић знатно издваја од осталих чланова Оперског ансамбла у Есену и како је у улози Памине поново

дала доказа о својој изванредној музикалности. Дневни лист „Allgemeine Zeitung“, вели како Памина гђице Катице Јовановић има богато шарма, и како гђица Јовановић необично успешно влада својим гласом који је мек, заносан нарочито у високим ставовима.

Када се овако пише о вредности гђице Јовановић, као оперске певачице, у Немачкој, наша публика у Југославији, а нарочито новосадска публика има пуно разлога да са живим интересовањем очекује 2 фебруар о. г. када ће гђица Јовановић први пут иступити на концерту у Новом Саду.

## СОКОЛСТВО

### Скупштина Сокола у Новом Саду

У прошлу недељу пре подне у 9 часова је одржана редовна скупштина новосадског соколског друштва у Соколану.

Као прва тачка дневнога реда била је прочитана декларација Савеза Сокола у Југославији поводом већ познате посланице епископата католичке цркве, која је на недоличан начин уперена противу Југословенског Соколства.

Након прочитања је председавајући г. др. Тома Јовановић дао и усмено објашњење посланице, за коју је рекао: да је она не само напад на соколство Југославије, већ и напад на врховног Старешину Сокола Њ. Вис. Престолонаследника Петра.

Посланицу католичког епископата је подвргао објективној критици и после тога је прочитао резолуцију, у којој се нарочито истиче то, да ће соколство у будуће на супрот свију и свакога наставити рад на проширивању соколске мисли и идеја у најширим слојевима нашега југословенског народа.

Резолуција је била једногласно прихваћена.

После тога се прешло на остале тачке дневнога реда.

И ова скупштина новосадског соколског удружења, дала је доказа, да Соколство стоји на достојној висини својих постављених начела и циљева, и да им никакве махинације и подметања неће сметати у његовом напредовању.

## Жалосно, али је истина

Друштво пријатеља музике „Филхармонија“ у заједници са војном музиком, у среду увече су приредили концерт у сали хотела „Слободе“.

Оркестар се састојао из 68 чланова. коме је био диригент врло спреман и симпатични г. Виталијани.

Све тачке програма су изведене врло прецизно, а соло на гласовиру је своју тачку одлично извела гђа Голдберг.

На жалост, и овога пута смо се осведочили о индоленцији новосадске публике, коју је човек могао на прсте избројати. Цифра 50 присутне публике овога вечера представља жалосни максимум.

Неразумљиво је, да новосадска публика увек показује своју очевидну индоленцију, према уметничким концертима.

Жеља је наша да се у будуће не би то понављало, јер друштво пријатеља музике „Филхармонија“ својим досадањим радом и успесима заслужује више пажње бар од стране новосадске публике, која је у прошлости показивала више разумевања и љубави према музичкој уметности.

## Треба помоћи своје...

У прошлу недељу је Друштво пријатеља музике „Филхармонија“ у Новом Саду приредило чаз са чајанком.

Поред осталих тачака, на програму су биле и изведене композиције нашег новосадског младог композитора г. Гезе Шембергера, који се налази на студијама у Бечу.

Његове две композиције је певала гца Аница Тот, ученица Надежде Архипове.



Гца Аница Тот је рођена сестра гце Љубице Тот, која се данас налази на конзерваторијуму на студијама и на усавршавању уметничког певања.

Овога пута гца Аница Тот, са својим звонким, снажним, високим и сигурним гласом је просто нас задивила и до неописивог одушевљења довела са њезином песмом, која нас је присутне све до заноса уздигла.

Штета би велика била, ако се не би нашло пута и начана, да се и гци Аници Тот омогуће студије на којем гласовитом и прворазредном конзерваторијуму ради студије и усавршавања свога испољеног уметничког талента.

Верујемо да има људи, да има установа наших, које неће дозволити да пропадну наши уметнички природни таленти, које као своје треба помоћи.

## Куда то води?

За врло кратко време и у нашем граду је рапидно скочила цена хлеба.

До пре кратког времена је био 2 динара килограм хлеба. Затим је скочила цена на 2<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, па на 3<sup>1</sup>/<sub>2</sub> динара.

Поскупљивање цене хлеба, знамо да долази од скакања цена пшеници.

Но сада настаје оно најважније питање: да ли је цена пшеници за тако кратко време и у толикој мери помоћи.

има оправдања, да се и цена хлеба за тако кратко време и у толикој мери повисе?

Ми никада нисмо противни поштеној грађанској заради и не желимо да нико на своју сопствену штету ради; али исто тако нисмо ни за тим, да се хлеба, тој најнасушнијој потреби за одржање живота одређују произвољне цене без јаке контроле од стране власти, које би требале, тек са потпуним доказима и оправдањима да дозволе повишење цене хлеба, а нарочито у времену тешке економске кризе и велике незапослености, када су зараде и радничке наднице сведене на најмањи минимум.

Ово напомињемо стога, што не би желели, да се повишење цене хлеба испне на таку висину, да се многи не би довели у положај, да не могу набавити за одржавање своје и својих породица ни сувог насушног хлеба.

Наши су прворедни општи интереси, да наш народ бар у хлебу, тој насушној потреби не оскудева.

## У пажњу сиротињи!!!

Новосадско добротворно друштво „Кап млека“ има своје просторије у Жељезничкој улици бр. 5

Исто добротворно друштво свакодневно издаје млеко за сиротињу.

Ово још младо добротворно друштво, које је досадањим својим хуманим радом видно се истакло на хуманом пољу; то ево и са овом акцијом издавања млека, даје нам нових доказа, да заслужује сваку пажњу наших грађана и са пуно права може се очекивати да ће за кратко време чланство овога друштва се знатно увећати.

Са повећањем чланства друштво ће бити у могућности, да у још већем размеру прошири своју делатност на хуманом пољу помоћи и заштити сиротиње.

## Тек-тек да се зна

Већ дуже времена, виђамо по Новом Саду многобројне Сремце са корпама о рукама. Оне иде од куће до куће и нуле ракију.

Разуме се, ракија јефтина, много се жена полакоми услед јефтиноће, те откине од ручка банку и купи литру ракије, онако да муж не зна.

И шта бива? Жена у потаји гудне данас мало, сутра мало више, прекутра још више; јер свако зло постепено расте, па тако од жене која није уопште пила, постане пијаница.

Тако на пример, знам једну жену, која је још пре пола године била узор савесне домаћнице; па тако на овај начин, мало по мало пропила се и њезин човек грдну муку мучи с њоме.

Добро би било да се жене не лакоме на тако јефтину ракију, која ће на крају крајева бити врло скупа.

Иагледа, да ће на крају кон-

## Добро би било.

Ових дана су у нашем граду отворене три сиротињске кухиње.

У истима се поред хлеба, сиротињи подељује и кувано јело.

Те кухиње се налазе на три стране нашега града, и велики број наше сиротиње добија свакодневно храну и хлеб.

То је у ове тешке зимске дане од стране позваних за сваку похвалу.

Но не треба губити из вида и ту чињеницу, да су многи и многи наши сиромашни грађани услед дуже незапослености задужили се станарину и сваким даном им над главом висе Дамаклов мач, да се нађу на овој зими заједно са својим породицама на улици.

По нашем мишљењу би наши позвани фактори, требали већ сада да мисле на што интензивније извођење јавних радова, како би наши сиромашни грађани дошли до рада и зараде, како би могли својим обавезама да одговарају.

Саме прилике нама свима диктују, да употребимо максимуме наших снага, за међусобно помагање, јер сам закон природе нам императивно налаже: да сви који хоће да раде, имају права на живот, имају права на бригу и старање друштва.

## Умесна наредба

Управник новосадске полиције г. Милоје Коче ових дана је издао једну врло умесну наредбу, која иде у прилог нашега грађанства.

Наиме, кућевласници у овим зимским данима су дужни, да одржавају до девет часова увече осветљене ходнике и дворишта.

То је та наредба утолико умесна, што се досада дешавали услед клизања несретни случајеви.

Такова је наредба већ једном постојала, али су је кућевласници временом занемарили.

Но овога пута смо уверени, да је неће кућевласници занемарити, јер смо уверени да ће се овога пута, од стране полицијских органа водити строга контрола, за извршење ове умесне наредбе.

Ова је наредба и с тога умесна, што у мрачним ходницима могу грађане дочекивати разни проблематични типови, који се у злој намери могу скрити и бити у мраку незапажени благовремено.

Поздрављајући ову наредбу г. управника новосадске полиције, ми смо дубоко уверени да ће се она стриктно и спровести код свију и свакога, на кога се она односи.

## Новосадске вести.

— Друштво Јеврејскога Уточишта за старе и сирочад у Новом Саду приређује на дан 4 фебруара ове године у свима просторијама хотела „Слободе“ своју забаву са играчком и са обилним програмом, који ће друштво касније већ објавити.

— Свечано отварање течаја за пословође земљорадничких задруга. На иницијативу Савеза земљорадничких задруга у Новом Саду ових дана на свечан начин је отворен течај за пословође задруга, у присуству 25 течајаца. У отсуству председника течаја је поздравно г. Стеван Летић члан управног одбора Савеза. Још су говорили г. Сава Никшић управник Прометне централе, г. Степа Радовановић шеф ревизијског одељења, па је течајцима пожелео добродошлицу г. Т. Крстоношаћ управник Савеза, који је одмах затим одржао предавање о задругарству Свечаном отварању присуствовали су г. Д. Долга шеф трг. одељења Прометне централе, г. Пеџарски члан управног одбора Прометне централе и други угледни гости. Течај се држи у свечаној сали Срп. црквене општине, а похађају га слушаоци из Срема, Бачке и Баната.

\* Отечена јетра су често предањак тешких оболења, проузрочених од лоше пробаве. Побрините се зато, да Вам пробава буде у реду и пите редовно *Раденску лековиту воду!*

\* Др. Петар Пожарски, лекар за унутр. и деч. болести преселио се у Николу Пашића улици број 12. Ординира од 12 до 1 и од 3 до 5.

\* Др. Св. Наумовић, бивши дугогодишњи Инсперн Психијатријске Државне Болнице у Кодвијаку (Фравцуска) Бивши лекар одељења за нервне и душевне болести Сарајевске Држ. Болнице. Врши своју редовну ординацију у Дунавској улици број 5, сваког дана од 9 до 12 пре подне и од 3 до 5 после подне. почев од понедељника 29 јануара 1933. — Преглед крви и мокраће.

Част нам је извести наше цењ муштерије, из Новог Сада и околине, да ћемо се 30 јануара из Дунавске улице број 19 преселити у нови локал у Јеврејској улици 2 (поред Аполо вилоскопа). Молимо цењ. публику да прегледа наше излоге, и да се осведочи о јефтиним рекламним ценама.

ЛАФАЈЕТ  
филијала НОВИ САД

## Вреће

цераде и канап  
најефтиније код

## АВРАМА ШИФА

завод за позамљивање врећа и церада.

Творничко стовариште:  
морске траве, коњске струне,  
ћибета, гуртна, кудељни цени  
и т. д.

### НОВИ САД

Телефон 24-03. Бра.: Јутешиф

Подружница:

БЕОГРАД-САВА.

Тражите ценоник.

**Зашто се не поштује закон?**

Код Среског као кривичног суда у Сенти одговарали су јучер због повреде закона о ауторском праву тамошњи гостионичар г. Петков Данило „Евжен“ и његов примаш г. Хорват Александар.

Расправу је водио тамошњи судија г. Бугарин Милорад, тужиоца заступао је тамошњи адвокат г. Др. Нинчић, а оптужене бранио је адвокат г. Др. Балаж.

Г. судија нашао је да су оптужени криви и казнио је свакога посебице са динара 1020 или 17 дана затвора у случају неутеривости.

Све судске и адвокатске трошкове имају окривљени солидарно платити.

Код новосадског Среског као кривичног суда 23 о. м. одговарао је овдашњи „Енглески клуб“ због бесправно одржане забаве 26 децембра прошле године.

Расправу је водио овдашњи судија Среског суда г. Вишњевски, који је предложио странкама измирење односно нагоду.

Обе странке прихватиле су нагоду с тим да „Енглески клуб“ има измирити све до сада настале судске и адвокатске трошкове као и „Аутор-Централ“ на име отштете динара 300.

\* У пажњу купцима имања. У Новом Саду има у свима деловима вароши на продају велики избор разних кућа: за ренту, трговачких са локалима, засебних породичних, као и кућних плацева. Обилни купци нека се обрате са поверењем на посредника **И. ЧУКУР**, Нови Сад, Алмашка улица 4.

**СВЕ ВРСТЕ ДРВА**

за огрев добићете на велико и мало, уз умерену цену и тачну послугу на дрвари

**Д. БЈЕЛИЋ, НОВИ САД**

Телефон 31-44. — Стовариште „Штранд“ пут, улаз са Александровог венца.

Извршни број 452/1932

**Објава о јавној дражби**

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102. зак. чл. 60. 1881. објављује, да ће услед решења среског суда у Н. Саду донесеног под бр. 13795/1932 у корист тражиоца извршења „Ерика“, творница парфимерије из Суботице (кога заступа Др. Секел Арон адвокат), против извршеника из Новог Сада, за наплату 1587 динара главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пленидби под бр. Гн. 13795 из 1932 и процењене на динара 38 000 и то: дућански намештај, шпедераја и вина.

Јавна ће се дражба одржати на дан 4 фебруара 1933 у 11<sup>1/2</sup> сати пре подне у Новом Саду, Борја Сервицког улица.

Нови Сад, 2 јануара 1933.

**СТОЈАН ВОЈНОВИЋ**  
судски извршитељ

**Оглас лицитације.**

Према наређењу господина Бана I. број: 27641 од 13 октобра 1932 год. а сходно одредбама чл. 82. Закона о државном Рачуноводству Краљевска Банска Управа Дунавске Бановине одржаће 23 фебруара 1933 године у 11 часова у Економату у Змај Јовановићској улици број 15 у Новом Саду I. оферталну лицитацију, а ако I. лицитација не успе, одржаће се — сходно одредби чл. 94 Закона о државном Рачуноводству у скраћеном року — на дан 6 марта 1933 године II. офертална лицитација за узимање под закуп просторија за смештај бановинског Дома богаљасте деце, почевши од 1 априла 1933 године, у ма ком већем месту Дунавске бановине и то:

- 1) спаваће собе за питомце у укупној површини од око 300 м<sup>2</sup>;
- 2) соба за амбуланту површине око 20 м<sup>2</sup>;
- 3) трпезарија површине око 60 м<sup>2</sup>;
- 4) собе за радионице у укупној површини од око 300 м<sup>2</sup>;
- 5) просторије за магацине у укупној површини од око 180 м<sup>2</sup>;
- 6) кухиња површине око 25 м<sup>2</sup>;
- 7) оставе у укупној површини од око 50 м<sup>2</sup>;
- 8) просторије за школу у укупној површини од око 90 м<sup>2</sup>;
- 9) просторије за канцеларије у укупној површини од 70 м<sup>2</sup>;
- 10) два стана од по 2 собе са осталим нуспросторијама;
- 11) просторије за мајсторе и помоћно особље у укупној површини од 110 м<sup>2</sup>;
- 12) кухиња за прање рубља;
- 13) подрум или шупа за огрев;
- 14) купатила за децу са тушевицама, или кадмама;
- 15) просторија за умивање деце, са око 10 умиваоника;
- 16) подрум за зимину површине око 60 м<sup>2</sup>;
- 17) штала за два коња са собом за момка и шупа за два коња;
- 18) око 4—6 клозета;
- 19) пространије двориште за децу.

Просторије могу бити у једној или више зграда, али у једном заједничком дворишту.

Прописно таксиране понуде имају се заједно са плановима понуђених просторија у запечатеном завоју предати председнику лицитационе комисије.

Кауција од 5 000 динара у готовом новцу, или у државним вредносним хартијама има се предати у благајни Дунавске бановине, Јеврејска улица бр. 1, најдаље до часа лицитације.

Поштом приспели оферти узете се у обзир само у том случају ако је у њима наведено, да су понуђачу познати услови и да пристаје по њима се надметати.

Услови, као и остале информације могу се добити дневно у Економату Дунавске бановине Змај Јовановића ул. бр. 15 за време званичних часова.

Од општег одељења Краљевске банске Управе Дунавске Бановине I. број 35502/32 од 12 јануара 1933 године.

**Штампарија Душан Чампрат и Друг Нови Сад, Кр. Петра 3.**

**Због инвентарисања велика распродаја****ГЕЛБ****ЕЛЕКТРО ПОДУЗЕЋЕ**

НОВИ САД.

Футошки пут 3 Телефон 26-45

РАДИО АПАРАТА

РАЗНИХ ФАБРИКАТА

Најновијих типова као:

Штандард Лоренц

Ормон Балтиа НТД.

УЗ НАЗПОВОЉНИЈЕ ЦЕНЕ.

Радоница М. Теофановић

РАДИО-САЛОН

Пашићева 18 НОВИ САД Телефон 30-63

СТАЛНИ ИЗБОР НАЈНОВИЈИХ

PHILIPS-ових апарата

**ПОЗИВ****на XXII. редовну Главну Скупштину**

Ратарске Штедионице деоничарског друштва у Пашићеву, која ће се одржати у недељу 19 фебруара 1933 године у 11 часова пре подне у заводским просторијама, на коју се г. г. деоничари овим учтиво позивају.

**Дневни ред:**

1. Избор 3 члана за оверовљење присутних деоничара и скупштинског записника.
  2. Извештај управе о раду у години 1932 и поднашање закључних рачуна.
  3. Извештај надзорног одбора.
  4. Предлог управе о подели чистог добитка.
  5. Давање разрешнице управи и надзорном одбору.
  6. Одређивање повереничке награде за 1933 годину.
  7. Избор 3 члана управног одбора.
  8. Избор надзорног одбора.
  9. Евантуални предлози.
- У Пашићеву, 24 јануара 1933 године.

У П Р А В А.

НАПОМЕНА: §. 24. Деоничари који на скупштини учествовати желе, имају своје деонице са купонима 8 дана пре скупштине код штедионице депоновати, или код Српске Банке Д. Д. у Загребу, филијале у Новом Саду.

Изврш. Бр. 226/1928

**Објава о јавној дражби**

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102. зак. чл. LX. 1881. објављује, да ће услед решења среског суда у Новом Саду донесеног под бројем 3759 из 1926, у корист тражиоца извршења Косте Надрљанског из Конака, (кога заступа Др. Филипов Мартов) против извршеника из Новог Сада за наплату 10 000 дин. главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пленидби под бројем Гн. 3759 из 1926 и процењене на динара 11 000 и то: 1 клавир, 1 тоалет, 1 отоман.

Јавна ће се дражба одржати на дан 13 фебруара 1933 у 11 сати пре подне у Новом Саду, Павла Симића б.

Нови Сад, 11 јануара 1933.

**СТОЈАН ВОЈНОВИЋ**  
судски извршитељ

**АПОЛО**  
**ТОН-„КИНО“**

Субота—недеља

Тонфилмска оперета од ФРАЊЕ ЛЕХАРА

**FRIDERIKE**

Повест прве Гетхеове љубави.

У главној улози:

Mady Christians i Hans Bollmann

FOX JOURNAL

попратни програм

Извршни број 322-1932

**Објава о јавној дражби.**

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102 зак. чл. 60. 1881 објављује, да ће услед решења среског суда у Новом Саду донесеног под бројем Гн. 6797-1932 у корист тражиоца извршења Романа Дражвингера, (кога заступа Др. Кеке Људевит) против извршеника из Новог Сада за наплату 4088— динара главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пленидби под бр. Гн. 3603 и 11928-1932 и процењене на динара 14 700 и то: гвоzdена каса, дућански намештај, б радио апарата и писаћа машина.

Јавна ће се дражба одржати на дан 7 фебруара 1933 у 11 сати пре подне у Новом Саду, Виланов трг 7, у радњи окршеника.

Нови Сад, 2 јануара 1933.

Орлов Александар  
судски извршитељ.

Изврш. бр. 451/1932

**Објава о јавној дражби**

Потписани судски извршитељ на основу § а 102. зак. чл. 60. 1881. објављује, да ће услед решења среског суда у Новом Саду, донесеног под бројем 7788/1932, у корист тражиоца извршења Алфред Блум из Суботице, (кога заступа Др. Секел Арон адвокат) против извршеника из Новог Сада за наплату 613 динара главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пленидби под бр. Гн. 13799 из 1932 и процењене на динара 6600 и то: дућански намештај.

Јавна ће се дражба одржати на дан 4 фебруара 1933 у 2<sup>1/2</sup> сата после подне у Новом Саду, Јеврејска улица.

Нови Сад, 2 јануара 1933.

**СТОЈАН ВОЈНОВИЋ**  
судски извршитељ